

В этом году практически во всех вузах страны одним из условий поступления станут результаты ЕГЭ не только по профилирующим предметам, но и по иностранному языку. В связи с этим и другими изменениями в системе образования НГПУ совместно с Ассоциацией гимназий и лицеев Новосибирской области провел учебно-методическую конференцию, во время которой обсуждалась необходимость введения новых технологий довузовской подготовки.



но 1:10, а то и больше. Естественно, в таких условиях студент должен большое количество материала изучать и усваивать без помощи преподавателя. Как бывший декан, могу сказать, что очень часто мы теряем способных ребят с хорошими аттестатами только потому, что они не готовы к такому объему самостоятельной работы.

Кроме того, по мнению Алексея Дмитриевича, большое внимание стоит уделять дистанционному обучению. Ведь далеко не все абитуриенты хотят вечером после уро-

и педагогический лицей. Кроме того, большой плюс таких учебных заведений в том, что это совершенно особенная среда. Здесь есть свои оригинальные традиции, например, Пушкинский бал в педагогическом лицее. Жизнь меняется, и учителя должны меняться. Правильно говорят, что педагога надо воспитывать в молодости — старого не переделаешь, да и незачем это. Сегодня во многих общеобразовательных школах большое количество учителей пенсионного возраста, а в современные лицеи и гимназии идет работать молодежь, с новыми идеями и проектами.

Конечно, молодые и прогрессивные преподаватели могут наставить ученика на путь истинный, но только в том случае, если сам школьник адекватно оценивает свои желания и возможности. Как отмечают специалисты, при выборе будущей профессии

Готовить школьников к вузу нужно по-новому

Пессимистично высказался в отношении грядущих перемен проректор по учебной работе НГТУ Анатолий Андреевич Батаев:

— Мы рассматриваем эти изменения как революцию и уже готовимся к тому, что в июле или августе обязательно вскроются какие-нибудь ошибки и недочеты.

Лишь бы не получилось по принципу Черномырдина: «Хотели как лучше, а получилось как всегда». У нас ведь в России принято обо всем беспокоиться в последний день, в лучшем случае — в последнюю неделю. Мы надеемся, что выпускники школ и их родители успеют вовремя сориентироваться в ситуации, займутся подготовкой к ЕГЭ заранее, сходят на Дни открытых дверей в университеты.

Несколько иного мнения придерживается президент НГПУ Петр Вольдемарович Лепин. Он уверен, что у выпускников лицеев и гимназий проблемы вряд ли возникнут, а вот школьникам из сел области поступить будет достаточно сложно. Объясняется это тем, что лицеистов готовят к учебе в вузе в соответствии с требованиями времени, а во многих общеобразовательных школах, особенно сельских, система подготовки давно устарела.

Как отметил ректор НГПУ Алексей Дмитриевич Герасев, важность правильной подготовки школьника к обучению в вузе возрастает с каждым годом. И особое место в ней сейчас занимает умение самостоятельно работать с источниками информации:

— В вузах увеличивается число студентов. Если в 80-е годы у нас на одного преподавателя приходилось примерно по 7-8 учащихся, то сейчас это соотношение рав-

ков или в выходной день сидеть в аудиториях вуза и готовиться к поступлению. Им было бы проще зайти на сайт университета, найти там все необходимые задания и проработать их в удобное время. Опять же и самостоятельность при такой подготовке возрастает.

нужно учитывать свои способности, интересы, и даже состояние здоровья.

— Пару лет назад мы проводили социальное исследование среди студентов, чтобы выяснить, чем руководствуется абитуриент, выбирая вуз и специальность, — рассказывает руководитель центра инно-



Условия приема в вузы ужесточаются, а значит, нужно и к выбору будущей профессии подходить серьезнее — чтобы потом не пришлось кусать локти, забирать документы и поступать на другую специальность. Петр Вольдемарович Лепин в этом отношении одобряет профильное школьное образование:

— Старая система образования, когда все равны, ушла в прошлое. Прорыв назрел уже давно — когда появились технический

вационных и прикладных разработок НГПУ Дмитрий Александрович Метелкин. — Результаты меня ужаснули: кто-то мечтал о карьерном росте, кто-то о высокой зарплате, но практически 0% опрошенных опирались в выборе профессии на интерес!

Чтобы помочь школьникам избежать ошибок, специалисты рекомендуют проводить в школах тесты на профориентацию.



Юлия Торопова